



További képek:

[www.zakanyszek.hu](http://www.zakanyszek.hu)  
friss hírek, információk

## ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁS

A Zákányszéki Nőegylet tagjai szeretettel várnak minden kedves zákányszéki lakost az adventi ünnepségsorozatra a Lengyel térre.

### 2014. NOVEMBER 30. 16 ÓRA

Az adventi koszorún az első gyertyát meggyújtják:

- Matuszka Antal polgármester,
- Boldog Anna ifjúsági polgármester.

Műsort adnak a Zákányszéki Ifjúsági Önkormányzat tagjai.

### 2014. DECEMBER 7. 16 ÓRA

Az adventi koszorún a második gyertyát meggyújtják:

- A településen működő intézmények vezetői.

Műsort adnak az óvodások és az iskolások.

### 2014. DECEMBER 14. 16 ÓRA

Az adventi koszorún a harmadik gyertyát meggyújtják:

- Zákányszék község díszpolgárai.

Műsort ad a Zákányszéki Parasztkórus.

### 2014. DECEMBER 21. 16 ÓRA

Az adventi koszorún a negyedik gyertyát meggyújtják:

- Dr. Janes Zoltán plébános,
  - a Zákányszéken működő civil szervezetek képviselői.
- Műsort adnak a zákányszéki citerások.

**A gyertyagyújtások után 17 órától a szociális központ éttermében az egyházközség szervezésében idén is lesznek előadások. Az előadókról az egyházközség weboldalán ([plebania.zakanyszek.hu](http://plebania.zakanyszek.hu)) és a templom hirdetőtábláján olvashatnak bővebben.**

Az adventi vasárnapokon lehetőség lesz saját készítésű ajándéktárgyak árusítására, várjuk a jelentkezőket. Bővebb információ: 30/320-2817



## MEGHÍVÓ

Zákányszék Község Önkormányzatának szervezésében

### Falukarácsonyi Ünnepség lesz

**2014. december 19-én, pénteken 11 órai**

kezdettel, melyre szeretettel hívjuk és várjuk a település lakóit.

**Helyszín:** Zákányszéki Sportszarnok

Az ünnepi műsorban közreműködnek az óvodások, általános- és művészeti iskolások, valamint a nyugdíjas klub tagjai.

Köszöntőt mond Matuszka Antal polgármester.

A rendezvény támogatóinak jóvoltából az ünnepség résztvevőit teával, forrált borral és süteménnyel vendégljük meg.

A falukarácsonyi ünnepség megrendezéséhez köszönettel fogadjuk anyagi támogatásukat a Polgármesteri Hivatalban és a Művelődési Házban.

Köszöntjük együtt a karácsonyt, jöjjön el Ön is!

**Zákányszék Község Önkormányzata**

## Kedves Ügyfeleink!

A SIGNAL Biztosító Zrt. 2015. évre vonatkozó KGFB díjszabása elérhető Kirendeltségünkön!

### Csak néhány kedvezmény, ha a SIGNAL Biztosítót választja:

- 10 % ha rendelkezik érvényes lakásbiztosítással, 10 % elektronikus kedvezmény,
- 20 % 18 év alatti gyermeket nevelő ügyfelek, 15 % kedvezmény, ha Ön vagy közeli hozzátartozója polgárőr,
- 15 % kedvezmény, ha Ön vagy házastársa közszolgálati dolgozó,
- 5 % kedvezmény ha takarékszövetkezetnél köti meg a biztosítását.

### Keressen bennünket! Kösse meg kötelező gépjármű felelősségbiztosítását Nálunk!

Érdeklődjön a PILLÉR Takarékszövetkezet Zákányszéki Kirendeltségén az 590-030 telefonszámon, ahol időpontot is foglalhat biztosításkötéssel kapcsolatos ügyintézésre.



Generációk óta biztos támasz. [www.pillertksz.hu](http://www.pillertksz.hu)  
**PILLÉR Takarékszövetkezet**

Vegye igénybe széles körű pénzügyi szolgáltatásainkat!

## TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLET ALAKULÓ ÜLÉSÉRŐL

**Az újonnan megválasztott képviselő-testület 2014. október 21-én ünnepélyes keretek között megtartotta alakuló ülését. Az önkormányzatok működésének legfőbb szabályait a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény határozza meg, amelynek több új rendelkezése a választás napján lépett hatályba. A jogszabály az alakuló ülés kötelező napirendjeit is előírja, így többek között sor került a képviselők és a polgármester eskütételére, az alpolgármester és a bizottságok tagjainak megválasztására, a polgármester illetményének, illetve az alpolgármester és a képviselők tiszteletdíjának megállapítására.**

A Képviselő-testület alakuló ülésére a Művelődési Ház nagytermében került sor. A Himnusz meghallgatása után **Szabó István a Helyi Választási Bizottság elnöke ismertette** a 2014. október 12. napján megtartott helyi önkormányzati képviselő- és polgármester **választás hivatalos végeredményét.** A polgármesteri tisztséget továbbra is Matuszka Antal István látja el, a képviselő-testület tagjai Csóti József László, Kazi Péter, Adamik István, Papp László, Sas Györgyné és Széll-Tanács Tünde lettek.

2014-ben három alkalommal is az urna elé járultak a választópolgárok. **Gárgyán István a Helyi Választási Iroda vezetője röviden ismertette a választások tapasztalatait.** A választóknak a választás többnyire csak a szavazatszámlláló bizottságok előtt történő szavazást jelenti, de a háttérben a választások előkészítésére és törvényes lebonyolítására országosan és helyben is több hónapos kemény munka folyik. A helyben elvégzendő feladatokat a Helyi Választási Iroda végzi, melynek tagjai főként a polgármesteri hivatal dolgozói közül kerülnek ki. *Zákányszéken minden választás rendben zajlott, ezért ezúton is minden közreműködőnek (a bizottsági elnököknek és tagoknak, a választási iroda tagjainak, a polgárőrségnek, az intézményvezetőknek és minden segítőnek) köszönetet mondunk!*

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény (a továbbiakban: Möt.) előírja, hogy a képviselőknek, majd a polgármesternek esküt kell tenni. **Szabó István előmondása alapján először a képviselők,**

**majd a polgármester tette le az esküt.**

Az eskütétel után Matuszka Antal a **polgármesteri programjában** ismertette azokat a célokat, elképzeléseket, amelyekért a településen, a kistérségben, a járásban a ciklus során dolgozni kíván, és amelyek megvalósítása érdekében számít a képviselő-testület, a helyi civilszervezetek, gazdálkodó szervek, valamint a lakosság együttműködésére.

Az Möt. alapján a képviselő-testület az alakuló (vagy az azt követő) ülésen a polgármester előterjesztésére köteles megválasztani a törvény által kötelezően létrehozandó és a Szervezeti és Működési Szabályzata (a továbbiakban: SZMSZ) szerinti bizottságokat. **A Képviselő-testület az előző ciklushoz hasonlóan továbbra is két bizottságot hozott létre és megválasztotta az elnökeit és tagjait.** A Pénzügyi, Ügyrendi és Településfejlesztési Bizottság elnöke Papp László képviselő lett, tagjai Csóti József László képviselő és Fodor János nem képviselő (külső tag) lettek. Az Oktatási, Kulturális és Szociális Bizottság elnöke Sas Györgyné képviselő lett, tagjainak pedig Adamik István és Széll-Tanács Tünde képviselőket választották meg. A bizottságok megalakítása után Fodor János a Pénzügyi, Ügyrendi és Településfejlesztési Bizottság külső tagja is esküt tett.

Az Möt. szerint a képviselő-testület a polgármester javaslatára, titkos szavazással, minősített többséggel a polgármester helyettesítésére, munkájának segítésére egy alpolgármestert választ, több alpolgármestert választhat. A Képviselő-testület SZMSZ-e alapján egy fő társadalmi megbízatású alpolgármester választható. **A Képviselő-testület a polgármester javaslatára ismét Kazi Péter képviselőt választotta alpolgármesterré,** aki ezt követően erre a tisztségére is letette az esküt.

Az alakuló ülésen dönteni kell **a polgármester illetményéről és költségterítéséről, az alpolgármester tiszteletdíjáról és költségterítéséről, illetve helyi rendeletben a képviselők tiszteletdíja meghatározható.** Az Möt. hatályba lépő rendelkezései ezeket a szabályokat is jelentősen módosította. A *polgármester illetménye és költségterítése* összegében - az eddigiektől

eltérően - a testületnek nincs mérlegelési lehetősége, a törvény által előírt összeget kell meghatároznia. A jogszabály ugyanakkor korlátozza a polgármester egyéb kereseti lehetőségeit, mivel munkavégzésre irányuló jogviszonyt nem létesíthet, más kereső foglalkozást nem folytathat, nem lehet gazdasági társaság személyesen közreműködő tagja. *Az alpolgármester kötelezően adandó tiszteletdíját és költségterítését* (a testületnek adott enyhe mérlegelési lehetőséggel) az új szabályozás jelentősen megemelte, viszont lehetőséget ad az alpolgármesternek arra, hogy erről vagy egy részéről írásban lemondjon. *A képviselők tiszteletdíjára* vonatkozólag a korábbi központi szabályozásban meghatározott mérték hatályon kívül helyezésre került, így minden önkormányzat a saját teherbírásiának megfelelően állapítja meg a képviselőinek és a bizottsági tagjainak a tiszteletdíját. Előírás, hogy a tiszteletdíjak kifizetése nem veszélyeztetheti az önkormányzat kötelező feladatellátását. Meg kell említeni, hogy a testület által megállapított juttatások összegeiből természetesen a személyi jövedelemadó és a járulékok levonásra kerülnek, így a ténylegesen kifizetett összeg jóval kevesebb lesz. A fentiekkel kapcsolatos részletes anyag az ülésről készült jegyzőkönyvben megtalálható, amely a község honlapján (<http://www.zakanyszek.hu>) elérhető, vagy a községi könyvtárban megtekinthető.

A továbbiakban a testület megbízást adott a Képviselő-testület SZMSZ-ének és az önkormányzat gazdasági programjának felülvizsgálatára. Az ülés záró napirendjében Gárgyán István jegyző tájékoztatást nyújtott a polgármestert és a képviselőket érintő - a korábbi szabályokhoz képest szigorúbb - összeférhetetlenségi szabályokról, a vagyonnyilatkozat-tételi és egyéb kötelezettségekről.

Polgármester Úrnak és a Képviselő-testület tagjainak ezúton is gratulálunk, munkájukhoz a következő önkormányzati ciklusban is sok sikert kívánunk!

A kihirdetett önkormányzati rendelet megtekinthető a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján, valamint a község honlapján.

**Gárgyán István**  
jegyző

**BIZALMAT KAPTUNK ÉS EZZEL FELADATOKAT IS...**

Az önkormányzati választások után a törvényi határidőn belül megtartotta alakuló ülését Zákányszék község képviselő-testülete. Ismertetésre került a polgármesteri program, mely váza lehet a képviselő-testület öt éves Gazdasági Programjának, kiegészítve a képviselők elképzeléseivel, illetve igazítva a megyei és országos fejlesztési elképzelésekhez.

Nem kis feladat áll előttünk, hiszen az elmúlt időszakban tapasztalhattuk a folyamatos változásokat, mind gazdasági, mind jogszabályi környezetben.

A következő időszak remélhetőleg gazdaságfejlesztésről fog szólni, a település infrastruktúrája már megfelelő, hiszen a hiányzó szennyvízhálózat is megépült, a megfelelő ivóvíz a folyamatban lévő ivóvízminőség-javító programmal biztosított lesz. Még az idén 90 %-os készenlétet elér a Mórahalom-Zákányszék közötti kerékpárút építése, így a kerékpáros közlekedés lényegesen biztonságosabbá válik, valamint turisztikai szempontból is előnyösebbé válik a település.

Energetikai fejlesztéseket tervezünk, napelemek segítségével csökkenthetjük intézményeinknél a fenntartási, üzemeltetési költségeket. A megyei fejlesztési terv részét képezi egy komplex energetikai program megvalósítása, mely a termál energia hasznosításáról szól.

Az önkormányzat nehezen tud munkahelyeket teremteni, azonban a közfoglalkoztatás, start-munka program szervezésével plusz



jövedelmet biztosít azoknak, akik eddig csupán szociális támogatásban részesültek. A turizmus több formában is kapcsolódhat a mezőgazdasághoz, kiegészítő tevékenységet, helyi jövedelemforrást jelenthet a lakosság-nak.

Szükség van helyi feldolgozóüzem kialakítására és élőállat vágópont kialakítására, hogy az őstermelők az állatokat feldolgozott állapotban, kedvezőbb feltételekkel tudják értékesíteni, akár helyben is.

A sok, gazdaságot erősítő feladat mellett nem szabad megelégednünk azonban oktatási-kulturális intézményeinkről, az egészségügyi-szociális ellátó rendszerről, mindazokról, melyek fontosak egy település lakóinak életében.

A jövő terveibe, megvalósítandó feladataiba sok minden beletartozik, de a jövőt jelenti az is, ami már megvan és szükséges része az életünknek. A jövő vagyunk mi, településünk valamennyi lakója, hiszen nem csak épület, út és járda, termék és pénz teszi élhetőbbé környezetünket, hanem mi magunk, az emberek, fiatalok és idősök. A polgármester és a képviselő-testület elsődleges feladata, hogy döntéseiben erről ne feledkezzen meg.

**Matuszka Antal**  
polgármester

**PLATÁNOK A BEKÖTŐ ÚTRA**

A településen tervezett parkosítás első szakasza megkezdődött. A Petőfi utca folytatásában a ruzsai bekötő út mentén elkezdtek a faültetéseket. A tavaly előregedett és kitermelt fák helyére 115 platánfát ültetünk. Folytatásban a Lengyel téren 15-20 db vérszilva kerül ültetésre.

Kérek mindenkit, hogy fokozottan vigyázzon és figyeljen a csemetékre.

**Matuszka Antal**

**MEGHÍVÓ**

Az 50 éves Zákányszéki Parasztkórus tagjai szeretettel várnak minden kedves érdeklődőt

**2014. november 29-én 17 órakor tartandó  
Jubileumi Gálaestre  
a Művelődési Házba.**



Az ünnepi műsor fellépői:

- Zákányszéki Parasztkórus,
- Ásotthalmi Népdalkör,
- Zákányszéki Csalogány Citerazenekar,
- Móraalmi Parasztkórus.

A jubiláló együttest köszönti:  
Matuszka Antal *polgármester*

Az ünnepi műsor után a Homokháti Szociális Központ Étterme közös vacsora és táncmulatság helyszíne lesz.

A vacsorajegy 2500,- Ft, mely a Művelődési Házban és a Teleházban vásárolható meg.

**Szeretettel várjuk rendezvényünkre!**

**KEDVES SZÜLŐ!**

Lepje meg gyermekét a Mikulással, a ZIÖ segít ebben!



Az Ön által összeállított ajándécsomagot a Mikulás az otthonukban, személyesen adja át.

A szolgáltatás igénybevételének díja 700 Ft, mellyel az Ifjúsági Önkormányzatot támogatja.

Jelentkezés és további információ személyesen a Teleházban, vagy a 62/590-490-es telefonszámon 2014. december 2-ig.

Zákányszéki Gyermekek- és Ifjúsági Önkormányzat

**WWW.ZAKANYSZEK.HU**

**Hírek, információk településünkről.**

**A FÉNYES VENDÉGLŐ, "A KAZI", GAZDÁT CSERÉLT**

A falu központjában 1962-ben nyílt meg a Fényes vendéglő az addig Sas Csárda néven üzemelő, nádtetős épület helyén. Annak vezetője Vér Antal volt, mellette inaskodott Kazi Imre, aki végül is több mint 50 évig vezette a falu - sokáig egyetlen - vendéglátó helyét. A tulajdonos móraalmi szövetkezet (ÁFÉSZ) 1982-től gébinbe adta az üzletet, majd Kazi Imre 10 év eltelté után egyéni vállalkozó lett, és ebben a státuszban működtette az "intézményt", egészen a közelmúltig. A szövetkezettel már nem újította meg a bérleti szerződést, az új üzemeltető Zombori Gábor lett. Kazi Imre, a fényes múlttal rendelkező vendéglős a söntésnek végleg



még nem fordított hátat, a Pedro kocsmában fogadja "a Kazi"-t kedvelő vendégeket.

Kíváncsian várjuk, hogyan alakul tovább a sokat megélt Fényes vendéglő sorsa, ami fénykorában több volt, mint egy falusi kocsmá - erről akár egy hosszabb visszaemlékezés is szólhatna.

**Tanács Klára**

**KÖNYVVÁSÁR**

Leselejtezett könyvtári könyvek **50,- Ft/db** áron vásárolhatóak meg a könyvtár nyitvatartási idejében!

**MESEKÖNYVEK**

**Regények**

*Kötelező olvasmányok*

**KRIMIK**

*„Pöttös” és „csikos” könyvek*

## A KÖNYVTÁRAK "CSENDES" VILÁGA...

A könyvtárakra jellemző csendes, viszonylag zárt világ, és ennek megítélése sokat változott az elmúlt években. A hagyományos szolgáltatások mellett író-olvasó találkozók, könyvtári órák, vetélkedők, előadások, vetüések, játszóházi foglalkozások, kiállítások, zenés rendezvények, akadályversenyek helyszínei is a könyvtárak. Sőt az is előfordul, hogy a könyvtár "fal nélkülivé" válik, és egy adott rendezvény alkalmával külső helyszínre költözik. Zákányszéken ilyen volt 2013-ban a Könyves Vasárnap, amikor a helyi kirakodóvásárra települt ki a könyvtár - igen nagy sikerrel. Az elmúlt négy évben, amióta a Művelődési Ház tetőterében működik a bibliotéka, a helyiség adta lehetőségek új kihasználási módokat tettek lehetővé. Rendszeresebbé, és reményeim szerint színesebbé váltak a könyvtári órák; a kiállítási felületen több alkalommal kaptak helyet szebbnél szebb fotók, festmények és kézimunkák. Neves vendégekkel találkozhatott a közönség: a felnőttekhez Schaffer Erzsébet, Endrei Judit, Bálint gazda, Süveges Gergő, Huzella Péter; a gyerekekhez Bosnyák Viktória, Finy Petra, Telegdi Ágnes, Csiga Duó, Péter & Pán zenekar látogatott el pályázati források és a Somogyi-könyvtár segítségével. A könyvtárak fontosságának és hasznosságának mutatója már nem elsősorban az állomány nagysága és az olvasói létszám, hanem a naprakész információszolgáltatás, a "nincs elérhetetlen dokumentum" fogalma, a gazdag kikapcsolódási és művelődési lehetőségek biztosítása. Minden év októberében a könyvtárak a figyelem középpontjába kerülnek, amikor az **Országos Könyvtári Napok** programsorozata zajlik. A Zákányszéki Művelődési Ház és Könyvtár is évről-évre csatlakozik az országos kezdeményezéshez, melynek keretében idén is többféle rendezvény valósult meg.

Október 2-án, egy kissé borongós őszi délutánon nagy volt a mozgalmasság a könyvtárban, mivel az általános iskola valamennyi felső tagozatos tanulója megfordult a tetőtéri könyvtárhelyiségben. Ennek apropója az általános **iskolai egészségét** volt, melynek keretében **akadályversenyen** vettek részt a csapatok. A nyolc állomáshely közül egyik helyszín a könyvtár volt. Itt olyan feladatokat kaptak a tanulók, amelyek kapcsolódtak az egészség fogalmához, és a megoldáshoz könyvtári ismeretekre, illetve a kézikönyvek használatára is szükség volt.

Október 16-án **Huzella Péter** Kossuth-díjas zeneszerző, gitáros-énekes, a Kaláka együttes volt tagja lépett fel a könyvtárban. Huzella Péter már két alkalommal járt Zákányszéken. 2008-ban kamaszoknak szóló repertoárral érkezett, majd 2011-ben a Csongrád Megyei Könyvtárosnapon szórakoztatta a könyvtárosok népes táborát.

Október 19-én **Könyves Vasárnapra** invitáltuk a zákányszékieket. Sokan döntöttek úgy, hogy a rendkívüli nyitvatartási napon ellátogatnak a könyvtárba. Nagy öröm volt látni, ahogyan vasárnap élet költözik a könyvtár falai közé. Sorra érkeztek a látogatók kortól és nemtől függetlenül, egyedül és családtaggal egyaránt. A kézműves foglalkozás keretében szebbnél szebb őszi mécsesartók készültek, lettek új beíratkozóink, gazdára talált sok leselejtezett könyvtári könyv és a játékos kedvűek körében számos zsákmacska nyeremény. A rongálódás miatt leselejtezett könyveket válogatva nagy felfedezések történtek. Felnőttként találkozni a gyermekkor kedves mesekönyvével, majd ennyi év után "sajátként" hazavinni, nagy örömet okozott a vásárlóknak. Megható pillanatok is történtek... A folyosótól a

könyvtárajtóig könyvekkel "kikövezett" út könyveket csalt egyik olvasó szemébe, annyira jólesett neki, hogy a ház így várta a Könyves Vasárnapra érkezőket.

November 6-án kedves meghívásnak tettem eleget, amikor az általános iskolában megrendezett **mesemondó verseny** zsűritagjaként hallgathattam végig az ismert, és kevésbé ismert meséket. Az alsó tagozatos mesemondók előadásában életre keltek a mesekönyvekben szunnyadó mesék, és ez maradandó élményt jelentett. Elismerés illeti nem csak a kis mesemondókat, hanem az őket felkészítő pedagógusokat is, és nem utolsósorban a szülőket, hiszen a családi példamutatásnak nagy szerepe van az olvasóvá válás folyamatában.



November 10-én egy "Aranyos" órán vettek részt a 6/a és 6/b osztály tanulói a könyvtárban, ahol **Arany János** életéről, költészetéről és Petőfi Sándorhoz fűződő barátságáról kaptak irodalmi adalékokat. Kipróbálhatták, milyen lehetett Toldi Miklósnak fél kézzel mutatni az utat a "vendégdallal" Buda irányába. Kiderült, hogy bizony nem volt könnyű! Óra végén mindenki kapott egy meghatározást, amit el kellett helyezni Arany és/vagy Petőfi képénél. Jól "vizsgáztak" a hatodikosok!



November 11-én **Márton-napi** meghívás érkezett a szegedi Széksósi Úti Óvodából. A meghívásnak izgatott örömmel tettem eleget "Bazsa Mária libája" kíséretében (köszönet a saját kezűleg készített libáért Ábrahámné Gizi néninek). A tarisznyámból "libás" mesekönyvek kerültek elő, majd elmeséltem Az aranylúd című Grimm mesét. Márton-napi dalt tanultunk, táncoltunk, énekeltünk. A csillogó gyermekszemek, mosolyok látványával gazdagodva búcsúztam el a hálás kis közönségtől.



## ISKOLAI HÍREK

A dolgozós hétköznapok után jó volt egy kis szünet. Reméljük, hasznosan és kellemesen töltötte Mindenki, és új erőt gyűjtött a következő hetekre. Kell is, mert sok feladat áll előttünk! Alig kezdődött el az iskola, máris közeleg a fél-év, a nyolcadikosoknak pedig egy nagyon fontos megmérettetés: az írásbeli felvételi.

## KISÁLLAT-BEMUTATÓ (OKT. 6.)

Negyedik alkalommal ünnepeltük úgy az Állatok Világnapját, hogy kisállat-bemutatót szerveztünk az iskola udvarában. Assisi Szent Ferencről, az ünnep történetéről való megemlékezés után mindenki bemutathatta a kisállatát. A kellemes délutánon még állatmentésre is sor került - hatodikos, hetedikos és nyolcadikos fiúk összehangolt csapatmunkája révén Garfield cica szerencsésen visszakerült gazdáihoz.

Idén 15 kisállattartó 19 állatkája volt vendégünk, köztük visszatérő vendégek is. A bemutatót lezajlott szavazás eredményeképpen a legaranyosabb Németh Anna (4.o.) Lulu nevű hörcsöge lett, a legszebb Negró kutyus, gazdik: Meleg Noémi (4.o.) és Meleg Alex (1.o.). A legérdekesebbnek járó címet Daka Bence (7.o.) Béla nevű kutyája kapta.

A rendezvény lebonyolításában a Természet szakőrösök és a hetedikesek vettek részt.

Köszönjük nekik a segítséget, és a gazdiknak, szüleinek, nagyszüleinek pedig azt, hogy elhozták a kisállatokat a bemutatóra.

## EGY KIS TÖRTÉNELEM

Október 17-én iskolánk három tanulója - Hegedűs Henrietta 7.o., Daka Bence 7.o., Gyimesi Csenge 8.o. - Szegeden a nemzetközi Görgy történelem versenyen vett részt. A verseny témája az I. világháború volt. Kiemelt szerepet kaptak az Isonzó környéki csaták.

Szép számmal érkeztek versenyzők a határon túlról. Még Olaszországból is jött két csapat. A versenyzőink felkészülését iskolánk volt igazgatója, Deme Józsefné is segítette. Ezúttal is köszönjük neki.

A rangos mezőnyben az 56 csapat között példásan megállták a helyüket.

Miklós Lászlóné

## SPORTHÍREK

Az őszi szünet után megkezdődtek a lány foci csapataink versenyei is.

November 4-én, kedden Ruzsán a IV. korcs-

portosok versenyeztek Ruzsa és Ásotthalom csapatával. Két kört is lejátszottak a csapatok egymással, és ahogy gondoltuk, mind a három csapat egyforma erőt képviselt. Csapatunk egyszer nyert, egyszer kikapott és két döntetlent ért el.

Másnap 5-én, szerdán a III. korcsportosok versenyére került sor, Zákányszéken. Itt négy csapat versenyzett, rajtuk kívül Mórahalom, Ásotthalom és Balástya.

Aranyosak és nagyon lelkesek voltak a kis-lányok minden csapatban.

Balástya volt a legerősebb. A mi csapatunk sajnos kétszer kikapott, de Mórahalom ellen sikerült nyerni.

A versenyek folytatódnak, november 11-én a II. korcsportosok mentek Mórahalomra.

Vezsenyiné Csaba Gabriella

## Fontos időpontok:

December 22-től január 4-ig: Téli szünet  
Első tanítási nap: 2015. január 5. hétfő

**Összeállította:**  
Ábrám Enikő

## AZ INFLUENZA VÉDŐOLTÁSÁRÓL

Ősz végén, télen megkezdődik az influenza szezonja. Ez egy súlyos betegség, gyakori szövődményekkel! (Bizonyíték rá pl. az 1920-as évek elején csak Európában több millió életet követelő "Spanyolnátha"-járvány is.) Aki védettséget szeretne szerezni e vírusokkal szemben, idejében oltassa be magát!

Főleg az időseknek (nagyon idős, elesett állapotúak egyénileg megítélendők), a krónikus betegeknek és a munkájuk során sokakkal kapcsolatba kerülő embereknek ajánlott a védőoltást beadni. A legjobb kora ősszel (már november elején) beadatni, mert a védettség kialakulásához szükség van két-három hétre. Azért is célszerű mindez, mert a hideg idő beköszöntével sokan elkapnak valamilyen fertőzést, náthát, stb., ami elodázhathatja, megnehezítheti az oltóanyag beadását. Az oltást évente újra kell adni, mert a kórokozó igen változékony. A tavalyi oltás idén már nem véd.

Az influenza nem egy egyszerű nátha, bár mindkettőt vírusterhelés okozza! Az influenzát nagyon komolyan kell venni, mert szövődményei egytől egyig súlyos, életveszélyes betegségek.

**Tünetei:** Hirtelen, gyakran 1/4-1/2 órán belül jelentkező szokatlanul magas láz, fejfájás, végtagfájdalmak, gyengeségérzet az influenza velejárói. Ami igazán veszélyessé teszi, hogy a vírus képes évről évre változni. Így immunrendszerünknek újra és újra meg kell birkóznia vele. A vírus ráadásul igen fertőzőképes, és gyorsan terjed a szervezetben. Szövődménye lehet arcüreggyulladás, hörghurut és a legnagyobb veszélyt jelentő tüdőgyulladás. Ezek miatt a szövődmények miatt lehet az influenza sokszor életveszélyes is.

A vakcina a déli félteke telének-tavaszanak (nálunk nyár-koraős) tapasztalatai alapján két influenza: A és általában egy B vírus idei szezonban várhatóan cirkuláló törzsei ellen nyújt védelmet. November 5-től kérhető a háziorvosoktól a hazai gyártású háromkomponensű szezonális influenza elleni védőoltás. Javasolt: Minden 60 év fölötti személynek, azoknak a gyerekeknek és felnőtteknek, akiknek van valamilyen alap-

betegségük: szív- és érrendszeri betegségek (például magas vérnyomás, érelmeszesedés, szívkoszorúér betegség) krónikus tüdőbetegség (COPD, asztma), krónikus neurológiai betegség (pl. szklerózis multiplex), anyagcsere-zavar (pl. diabétesz, máj- és vesebetegségek). Ajánlott beadatni a védőoltást HIV-fertőzötteknek, leukémiás betegeknek és szervátültetésen átesett pácienseknek. Kórházi dolgozóknak, idősek otthonában dolgozó ápolóknak, orvosoknak, kismamáknak is javasolt az oltás, illetve azoknak, akik babát terveznek. Azoknak az embereknek, akik rendszeresen nagyobb közösségekkel érintkeznek, és emiatt nagyobb veszélynek vannak kitéve, valamint megfertőzhetnek másokat: tanárok, buszsofőrök, áruházi dolgozók, egészségügyi dolgozók. Célszerű továbbá beadatni az oltást, ha külföldre utazunk.

Ma még kevés gyógyszer áll rendelkezésünkre a betegség kezelésében. A legfontosabb, hogy a szülők oltassák be magukat, hogy a gyermekek ne kaphassák el tőlük a fertőzést. Hat hónapos kor előtt nem adható az oltás. Gyermekeket 6-35 hónapos kor között speciálisan nekik készült vakcinával lehet, sőt ajánlott oltani, 3 és 12 éves kor között a hazai vakcina fél adagja vagy a speciálisan nekik készített oltóanyag adása javasolt.

A védőoltás ellenére is elkapható az influenza. Ilyenkor általában enyhébb lefolyású. A védőoltás jól tolerálható. A tüszúrás helyén enyhébb fájdalom, esetleg hőemelkedés, netán levertség vagy gyomor-bélrendszeri panaszok jelentkezhetnek. Nyilvános helyeken, rendelőkben, boltokban, vendéglőkben stb. betegektől könnyen el lehet kapni a különféle cseppfertőzéses betegségeket is, és ezt is sokan tévesen az oltás mellékhatásának tudják be. Ennek ellenére mind többeket buzdítok az OLTAKOZÁSRA!!!

**Dr. Sebestyén Balázs**  
báziorvos

**PROGRAM(L)ESŐ**

**November 24. 18 óra** Zákányszéki Vállalkozók és Gazdálkodók klubestje - Civil Ház

**November 27. 14 óra** Képviselő-testületi ülés - Polgármesteri Hivatal

**November 27. 18 óra** Nőegylet összejövele (előadás és bemutató) - Művelődési Ház

**November 28. 18 óra** Polgárörök munkamegbeszélése - Civil Ház

**November 29. 17 óra** Zákányszéki Parasztkórus 50 éves jubileumi estje - Művelődési Ház, Homokháti Szociális Központ Étterme

**November 30. 16 óra** Gyertyagyújtás Advent első vasárnapján - Lengyel tér

**December 5. 10 óra** Alsó tagozatosok mikulás ünnepsége - Művelődési Ház

**December 7. 6 óra** Kirakodó vásár - Vásártér

**December 7. 10 óra** Az egyházközség új képviselőtestületi tagjainak fogadalomtétele a szentmise keretében - Templom

**December 7. 16 óra** Gyertyagyújtás Advent második vasárnapján - Lengyel tér

**December 12. 11 óra** Joós Tamás budapesti énekmondó a Könyvtárban - Könyvtár

**December 14. 16 óra** Gyertyagyújtás Advent harmadik vasárnapján - Lengyel tér

**December 18. 14 óra** Képviselő-testületi ülés - Polgármesteri hivatal

**December 19. 11 óra** Falukarácsony - Sportcsarnok

**December 21. 16 óra** Gyertyagyújtás Advent negyedik vasárnapján - Lengyel tér

**December 23. 10-14 óráig** Véréadás - Művelődési Ház

**December 31. 18 óra** Vidám óévbcúszató - Művelődési Ház

**Orvosi ügyelet**

**I.sz. Háziorvosi Rendelő - Zákányszék, Dózsa Gy. u. 70. Tel.: 590-050 és +36-30-606-2371**

**(dr. Mester Lajos, elérhető munkanapokon 07h 30-15h30)**

**Rendelés:** bejelentkezett- és területi ellátás alá tartozó betegeknek munkanapokon 8-12 h és páros heteken: november 24-november 28- ig, december 08-december 13-ig december 29-január 10-ig, január 19-január 23-ig, valamint február 02-február 06-ig délután 15 - 16 h-ig is! **December 15-december 23-ig szabadságon van**, majd december 29-től január 06-ig helyettesít is!

**II.sz. Háziorvosi Rendelő - Zákányszék, József A. u. 38. Tel.: 290-509 és +36-30-606-2354 és +36-70-628-7060 mobilon, valamint internetes bejelentkezés: a [www.infomix.hu](http://www.infomix.hu) "Előjegyzési központ" oldalon (dr. Sebestyén Balázs, elérhető munkanapokon 07h 30-15h 30)**

**Rendelés:** bejelentkezett- és területi ellátás alá tartozó betegeknek munkanapokon 8-12 h és páratlan heteken: december 01-december 05-ig valamint december 15-december 23-ig, január 12-január 16-ig, valamint január 26-január 30-ig délután 15 - 16 h-ig is! December 15-december 23-ig helyettesít is, **majd december 29-től január 06-ig szabadságon van!**

**Sürgősségi orvosi ügyelet:** Munkanapokon 16 h 00 - másnap 08 h 00-ig, valamint szabad-, vasár- és ünnepnapokon és **január 02-án** 08 h 00 - másnap 08 h 00-ig a Kölcsey utca 2 sz. alatt a Mentőállomás épületében.

**Segélyhívás: 104 - ingyenes!**

Tel.: +36-30/537-18-69 (**ÜGYELET**), +36-62/280-592 (**MENTŐK**)

A 2014. évi munkaszüneti napok körüli – a naptár szerinti munkarendtől való eltéréssel járó – munkarend a következő:

- december 13., szombat munkanap, december 24., szerda pihenőnap

Ügyelet munkanap áthelyezés esetén:

A 2014. év végi és 2015. évi munkaszüneti napok körüli - a naptár szerinti munkarendtől való eltéréssel járó - munkarend a 33/2013. (VIII. 30.) NGM rendelete és a 28/2014. (IX.24.) számú NGM rendelete szerint a következő:

2014. december 13., szombat munkanap, helyette december 24., szerda pihenőnap
2015. január 2., péntek pihenőnap, helyette január 10. szombat munkanap
2015. augusztus 8., szombat munkanap, helyette augusztus 21., péntek pihenőnap
2015. december 12., szombat munkanap, helyette december 24., csütörtök pihenőnap

Ezen **pihenőnapokon** az ügyelet már reggel 8 órától a **mentőknél**, a helyette **munkanapnak** számító **szombatokon** viszont az ügyelet **16 órakor kezdődik**.

**EGYHÁZKÖZSÉGI HÍREK**

**November 23-én**, Krisztus Király ünnepén a **10 órasi szentmise** keretében lesz a jubiláló házaspárok megáldása, ünneplése.

Azokat a házaspárokat, akik most tartják házasságkötésük 5, 10, 15, stb. évfordulóját, ezúton is szeretettel várjuk a közös ünneplésre. Később meghívót is fogunk küldeni.

Az egyházközségi képviselőtestület mandátuma lejárt, a hónap végén választás lesz. Az új képviselő-testület 12 tagból áll majd, s az egyházi előírások szerint öt évig lesz az egyházközségi élet segítője. A jelöltek listáját a templom előtti hirdetőtáblán lehet megtekinteni.

**November 29-én** az esti, és **30-án** mindkét szentmise keretében lehet **szavazni az új tagokra**, kérjük, hogy a szavazáshoz tollat hozzanak magukkal.

A megválasztott képviselőtestületi tagok **fogadalomtétele december 7-én**, a nagymise keretében lesz.

Az egyházközség szervezésében az adventi **gyertyagyújtások alkalmával** - 17 órától - idén is lesznek előadások a szociális központ éttermében. Szeretettel várjuk a lakosságot az **adventi előadásokra**.

**Dr. Janes Zoltán**  
plébános

## JÓTÉKONYSÁGI RETRO BULI!

Elkezdünk dolgozni remélhetően a tavalyhoz hasonló, sikeres jótékonyági szórakoztató megmozduláson. 2013 decemberében az első jótékonyági retro bulira több, mint 350-en jöttünk össze és 600.000 segítő forintot gyűjtöttünk Babarzi Tominak! Most is szükség van az összefogásra...

Idén az üllési kötődésű Dobai Zolit szeretnénk támogatni a befolyt összegből! Elvesztette jobb karját, műkézre lenne szüksége! Olvashattok róla a Délmagyarország webfelületén is, a következő cikk cím alatt:

**"Elvesztette jobb karját, most félkézzel is dolgozik!"**

**DECEMBER 12. PÉNTEK ! 20.00 óra  
DÉRYNÉ KULTURÁLIS KÖZPONT, ÜLLÉS  
BELÉPŐ: BECSÜLET KASSZA !  
KERESD AZ ESEMÉNYT A FACEBOOKON!  
HOZD EL BARÁTAIDAT !**

MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK A SZERVEZŐK:  
WE LOVE ÜLLÉS CSAPATA!



## Családi hírek

### SZÜLETÉS

Farkas Tamásnak és Farkas Nórának *Boglárka*  
Verba Lászlónak és Szendrei Júliának *Csongor*  
nevű gyermeke született.

*Gratulálunk!*

### HÁZASSÁG

Tóth Anikó Virág és Gubena Edvárd  
házasságot kötöttek.

*Gratulálunk!*

### HALÁLOZÁS

2014.10.14.

Nagy Tibor

Tanya 779.

*Részvétünk!*

## Jótékonyági bál

2015. február 13-án este az egészségéért záróprogramjaként jótékonyági estét rendezünk, amelynek bevételét Dobai Zoltán balesetben elvesztett karjának pótlására ajánljuk fel.

Aki addig is szeretné anyagilag támogatni Zolit, az megteheti a Pillér Takarékszövetkezetnél vezetett számlaszámon:

**56900037 - 13020682 Név: Dobai Zoltán**

Befizetéskor vagy utaláskor a közlemény rovatba tüntessék fel, hogy "adomány".

## SZILVESZTER 2014

Szeretettel meghívjuk Önt és kedves családját 2014. december 31-én 18 órától a Zákányszéki Művelődési Házban megrendezendő

### ÓÉVBÚCSÚZTATÓ BÁLRA.

A vacsorát a BALI 23 Étterem szolgáltatja,  
Batyus büfé,  
Éjfélkor pezsgő, debreceni.

**A jó hangulat felelőse:** Horváth Zsolt és társa  
**Belépőjegy:** 5000.-Ft/fő

Asztalfoglalás és belépő vásárlása a  
Teleházban 2014. december 1-jétől.

Bővebb információ: 30/606-2372

## "Adj vért és ments meg három életet!"

**VÉRADÁS lesz a Művelődési Házban 2014.  
december 23-án 10-14 óráig.**

A véradók hozzák magukkal személyi igazolványukat,  
lakcím- és TAJ kártyájukat!

## ELADÓ

**A faluhoz közel 2571 m<sup>2</sup>  
földterület eladó.  
Érdeklődni: 62/290-660**

Zákányszéki  
*Kis Újság*

Kiadja: ZakaHom-e Egyesület, Zákányszék, Lengyel tér 7.

Felelős kiadó: Böresök Zoltán

Szerkesztőbizottság tagjai: Gárgyán István, Paraginé Tóth Edina,  
Petákné Fazekas Aranka, Tanács Gábor, Tanács Klára

Szerkesztőség címe: Községi Könyvtár, Zákányszék, Lengyel tér 1.

E-mail: [kisujsg@zakanyszek.hu](mailto:kisujsg@zakanyszek.hu) ☎ 62/290-403

Nyomdai munkák: Regio System Kft.

ISSN 2061-5485

Lapzárta: Minden hó utolsó napja